
Високи  представник  предузео
активности  како  би  се
спријечило да ратни злочинци
побјегну за вријеме суђења
Високи  представник  Кристијан  Шварц-Шилинг  је  јуче  донио
измјене и допуне одредби Закона о кривичном поступку којим се
продужава  максималан  притворски  период  након  подизања
оптужнице,  са  једне  на  три  године  за  најтеже  случајеве,
укључујући случајеве ратног злочина.

Високи представник је донио ову Одлуку након захтјева упућених
од  релевантних  босанскохерцеговачкиг  и  међународних
институција, укључујући министра правде БиХ Слободана Ковача.

Садашње ограничење притвора на једну годину након потврђивања
оптужнице је проблематично због тога што су предмети често
комплексни  и  не  могу  се  завршити  у  року  од  годину  дана.
Резулзат тога је да оптужени могу бити пуштени из притвора
током суђења, чиме добијају прилику да побјегну у земље из
којих није могућа екстрадиција у Босну и Херцеговину.

Међународни кривични трибунал у Хагу, Државни суд и невладине
организације које су активне у сектору кривичног правосуђа
сматрају да је требало да овај амандман процедуралне природе
буде давно донесен.

Високи представник је увијек јасно стављао до знања да ће
искористити  бонска  овлаштења  како  би  осигурао  да  Босна  и
Херцеговина  у  потпуности  сарађује  са  Хашким  трибуналом.
“Сарадња са Хашким трибуналом је апсолутан приоритет,” рекао
је високи представник. “Неће се дозволити да било шта стоји на
путу напретка Босне и Херцеговине по овом питању.”
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Поздрављајући  активности  Министарства  правосуђа  на  јачању
капацитета Босне и Херцеговине за процесуирање ратних злочина
и констатујући да ће Парламент 19. јуна наставити своју задњу
сједницу, високи представник је позвао делегате у Парламенту
да  усвоје  закон,  који  има  подршку  Међународног  кривичног
трибунала у Хагу, којим ће се омогућити да се електронске
копије докумената Хашког трибунала користе у поступцима суђења
у Босни и Херцеговини.

Овим законом ће се омогућити лакша анализа и дистрибуција
докумената добијених од Хашког трибунала. Потреба за доношењем
тог  закона  је  јасна:  предмети  пренесени  са  Међународног
кривичног трибунала у Хагу могу захтијевати пренос више од
60,000 докумената. Пренос докумената у електронском облику је
уобичајен  у  другим  земљама  којима  Међународни  кривични
трибунал у Хагу преноси предмете.

Високи представник је такође донио измјене и допуне Закона о
кривичном  поступку  БиХ  и  Закона  о  преносу  предмета  са
Међународног  кривичног  трибунала  у  Хагу:

Продужава се почетни период притвора приликом трансфера
оптуженог у Босну и Херцеговину са 24 на 48 сати, чиме
се рјешава потреба да се одбрани и тужилаштву да довољно
времена да се припреме за прво саслушање у притвору;
Продужава се максимални период притвора током истраге са2.
шест мјесеци на годину дана, чиме се рјешава потреба за
додатним временом за припрему комплексних предмета; и

Предвиђа се плаћање одбрани током трајања суђења, чиме3.
се  рјешава  питање  неспремности  адвоката  одбране  да
прихвате дуготрајна суђења и чекају завршетак суђења да
би били исплаћени.


